

# 慕晓伟：见义勇为者更是“热心肠”



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 李迅 摄影报道)近期,山东好人评选活动公布了第137期“山东好人”,我区推荐的慕晓伟和冯元起两人榜上有名。慕晓伟是烟台大学七餐店员,家住滨海路街道金地格林世界小区,冯元起是其岳父。

事情还要从今年端午节说起。6月22日傍晚,刚下班到家换好衣服的慕晓伟正要与家人共度端午佳节,忽然听到窗外传来呼救声。他与岳父冯元起急忙跑到窗边去看,只见一个孩子正在湖水里扑腾着,旁边落水大人的头埋在水里,已经开始下沉。面对这种情况,翁婿两人二话不说,急忙往楼下冲去。待跑到岸边,看到周围群众在试图救援落水的孩子但尚未成功,二人没有多想,纵身一跃跳入湖中,快速游向落水者。

此时,孩子的母亲由于恐惧紧张,已经无法配合救援。虽然冯元起、慕晓伟二人都会游泳,但未受过专业训练,只能一点点把落水者往岸边推。湖岸边的大斜坡和湿滑的水下环境都给施救造成了不小的困难,二人多次推举,才在岸边群众的帮助下将大人、孩子送上了岸。上岸以后,看到周围群众合力把落水者抬到岸边平地进行急救,120救护车也及时赶到,二人的心才算踏实下来,默默离开返回了家中。

脱离危险后,落水女子和丈夫、儿子一家三口通过网格员找到了二人当面感谢。面对落水者的感谢,慕晓伟表示救人只是举手之劳:“我们家里也有孩子,这样的情况,谁见了都觉得能帮就帮一把。”朴实的话语流露出他淳朴厚道的品质。

如果说路见不平、拔刀相助是偶然,那么积极主动去帮助别人,则是自觉的公益行为,

是一种无私的大爱。

在繁忙的工作之余,慕晓伟越来越多地出现在社区组织的公益活动中。助老活动、社区清洁服务……面对繁杂且琐碎的志愿服务工作,慕晓伟不仅从不抱怨,还会主动承担部分责任。出门散步时,他养成了随时捡垃圾的好习惯;他看

到小区楼道里堆有杂物,他也会主动协助社区工作人员进行清理。他笑言,这些都是微不足道的小事,自己看到了,就想搭把手,社区的环境需要靠大家共同维护,只有共同努力,环境才能变得更美,秩序也会越来越井然。

“我只是这个大爱城市中

普通的一员。不管什么时候,只要在我能力范围之内,我都会尽力去帮助,尽力去服务。”慕晓伟说,他希望能通过自己持续不断的努力,带动更多的人在看到别人需要帮助的时候挺身而出,并影响更多的人参与公益活动,让温暖与力量传递下去。



## 我区失业保险金上调至1980元

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 姜超)为发挥失业保险基金援企稳岗、兜底保障的积极作用,我区打出失业保险政策“组合拳”,确保企业和职工“应享尽享”。

失业保险金上调标准。根据山东省人力资源和社会保障厅、省财政厅《关于建立失业保险金标准与最低工资标准挂钩联动机制的通知》和《关于公布烟台市最低工资标准的通知》要求,我区失业保险金标准自2023年10月起,由每人每月1890元上调为1980元,每月增加90元。

技能提升补贴政策落实到位。我区坚持“规范、安全、便捷”原则,将技能提升补贴政策落实到位。依法参加失业保险,累计缴费12个月(含12个月)以上的企业在职职工、领取失业保险金期间的失业人员,依法取得职业资格证书或职业技能等级证书,可在批准日期12个月内登录烟台市人力资源和社会保障局官网及时申请职业技能提升补贴。补贴标准为初级(五级)1000元、中级(四级)1500元、高级(三级)2000元。每人每年享受补贴次数不超过三次,企业享受财政资金、失业保险基金等公共资金补贴组织培训,职工由此取得职业资格或技术技能等级证书的,不再享受技术技能提升补贴。截至9月底,我区共为452名职工发放技能提升补贴76.9万元。

稳岗返还工作有序推进。我区积极落实稳岗返还政策,助力企业稳定就业岗位。根据相关规定,莱山区域内生产经营活动符合国家及辖区内产业结构调整政策和环保政策;依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上;上年度未裁员或裁员率不高于5.5%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于20%的企业可申请稳岗返还。企业可在2023年12月31日前登录烟台市人力资源和社会保障局官网申请。

失业预警、失业动态监测工作进展顺利。目前,区内重点监测的14家企业,每月将职工人员变动情况及时反馈到失业动态监测系统,为完善失业预警和失业调控制度提供依据。

## 我区开展“老年节”走访慰问活动

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李丛)全国第十一个“老年节”来了,近日,市、区两级领导莅临我区清泉康复医院——养生苑开展走访慰问活动。

现场听取医院院长孙惠丽对医院基本情况的介绍,观看医院医养结合宣传片,参观中医特色康复科室、养老房间等,对机构开展医养结合服务取得的成绩表示充分认可。

在养老房间里,相关负责人与入住长者亲切交谈、唠家常,详细询问饮食是否合胃口、有没有适合的文娱活动、入住体验是否满意,并感谢长者多年来为国家和社会的辛勤付出,嘱咐长者保重身体,安享晚年。同时勉励机构负责人解放思想、创新服务,发扬敬老孝老的优秀传统,持续提升医养服务能力水平,满足不同层次老年人服务需求,增进老年人福祉。